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پیش از انقلاب هم بدون اینکه دستورالعملی جدی و پیگیرانه 

از طرف دولت و حکومت به سالن‌دارهای سینمایی ابلاغ 

شود، رده‌بندی سنی فیلم‌ها در ایران وجود داشت. این شاید 

عجیب به نظر برسد که چرا سینماها دست به خودسانسوری و 

حذف بخشی از مخاطبان‌شان می‌زدند. اما قضیه از این قرار 

بود که نوشته شدن این عنوان بر سردر سینماها که »تماشای 

این فیلم برای افراد زیر ۱۵ یا ۱۸ سال جرم است«، در حقیقت 

یک تبلیغ برای فیلم بود و سینماداران سعی می‌کردند با درج 

این عبارت، جوان‌ترها و حتی بقیه مخاطبان را برای دیدن 

یک فیلم تحریک کنند. باید توجه داشت که در عنوان ۱۸+ 

چنین ظرفیت‌هایی هم برای فیلم‌ها وجود دارد. 

هفته گذشته حسین انتظامی، سرپرست سازمان سینمایی 

که طولانی شدن مدت سرپرستی او و عدم ابلاغ حکم 

ریاستش از طرف وزیر ارشاد هم خودش می‌رود تا به 

مساله‌ای چالش‌برانگیز تبدیل شود، هفت ماه پس از وعده 

رئیس پیشین این سازمان، آیین‌نامه »رده‌بندی سنی 

فیلم‌ها در سینمای ایران« را ابلاغ کرد. این آیین‌نامه پس 

از حواشی فراوانی ابلاغ شد که حول و حوش اکران »رحمان 

۱۴۰۰« شکل گرفتند؛ اما جزئیات بندهای آن به قدری با 

هم متناقض هستند و عدم تضمین اجرایی در بسیاری از 

بندهای این آیین‌نامه، به اندازه‌ای واضح است که کاملا 

مشخص می‌کند این ابلاغ صرفا برای فرار از فشارهای ایجاد 

شده به سبب اکران پرحاشیه »رحمان ۱۴۰۰« صورت گرفته 

است. چنین آیین‌نامه‌ای کارکردی جز آن نخواهد داشت که 

نصب خودخواسته عبارت »دیدن این فیلم برای افراد بالای 

۱۸ سال است«، بر سردر سینمای قبل از انقلاب داشت. 

مرکز آمار ایران در سال ۱۳۹۶ اعلام کرد که در آن سال، 

۸۰درصد از افراد بالای ۱۸ سال در ایران حتی یک بار هم 

به سالن سینما نرفته‌اند. این آمار در سال ۱۳۹۷ به رقم 

۹۱ درصد از افراد بالای ۱۸ سال رسید. نکته قابل توجهی 

که کسی به آن توجه چندانی نکرد این بود که معیار اصلی 

این آمارگیری‌ها افراد بالای ۱۸ سال هستند و به عبارتی 

حتی مرکز آمار ایران هم تعداد مخاطبان زیر ۱۸ سال 

ایران را در حدی ندانسته که جزء آمارهایش قرار بدهد. 

اساسا مشکل ابتذال در سینمای ایران مخاطبان زیر ۱۸ 

سال نیستند. به‌طور مثال اگر فیلم »رحمان ۱۴۰۰« که 

حاشیه‌هایش باعث ابلاغ صوری و شتابزده این آیین‌نامه 

شد، با رده‌بندی سنی مثبت 18 هم روی پرده می‌رفت، 

در حالی که نه تعداد سالن‌های آن کاهش پیدا می‌کرد 

و نه اصولا تعداد افراد زیر ۱۸ سال که در ایران به سالن 

سینما می‌روند چندان عدد قابل توجهی است. مسائلی 

که حالا رخ داده، می‌توانست به عینه مجددا رخ بدهد. 

نگاهی به بندهای این آیین‌نامه از طرفی و توجه به شرایط 

و ساختارهای سینمای ایران از طرف دیگر مشخص می‌کند 

که ابلاغ چنین قانونی نه‌تنها مشکلی که اکنون سینمای 

ایران به آن دچار است را حل نخواهد کرد، بلکه به کار فرار از 

جو روانی و رسانه‌ای ایجاد شده روی وزارت ارشاد و سازمان 

سینمایی آن هم نمی‌آید. براساس بندهای اول تا سوم ماده 

۳، از آیین‌نامه رده‌بندی سنی فیلم‌ها در سینمای ایران، 

گروه‌های سنی زیر ۹ سال و زیر ۱۲ سال و زیر ۱۵ سال به 

تفکیک از دیدن بعضی فیلم‌ها منع شده‌اند اما این به آن 

معنا نیست که تماشای این فیلم‌ها برای این افراد ممنوع 

خواهد بود؛ بلکه صرفا به خانواده‌ها توصیه می‌شود فیلم‌ها 

را به کودکانی با این سنین، نشان ندهند. 

در ماده ۹ این آیین‌نامه آمده است: »لازم است در طول نمایش 

فیلم حداقل پنج نوبت، متن هشدار به صورت زیرنویس در 

فیلم درج شود که این زیرنویس 30 ثانیه قبل از نمایش 

بخش‌های نامناسب گروه سنی نمایش داده شود.« این بند از 

آیین‌نامه بار طنز دارد اما جدی نوشته شده است. به عبارتی 

اگر کودکان با والدین‌شان به سینما رفته باشند، باید قبل از 

رسیدن به چنین صحنه‌هایی زیر 

صندلی بروند و به هر طریقی از 

شنیدن صدای فیلم هم خودداری 

کنند. این در حالی است که منعی 

برای ورود کودکان زیر ۹ سال یا 

۱۲ سال یا ۱۵ سال به سالن‌های 

محل نمایش چنین فیلم‌هایی 

بدون همراه وجود ندارد. 

بند چهارم از ماده ۳ این قانون 

ناگهان فیلم‌هایی را مورد اشاره 

قرار می‌دهد که رده‌بندی سنی 

آنها مثبت 18 است و این رده‌بندی 

جنبه توصیه‌ای ندارد بلکه نمایش 

این فیلم‌ها برای تمام افرادی که 

در سنین زیر ۱۸ سال قرار دارند 

ممنوع است. سازمان سینمایی در آیین‌نامه‌اش شرح داده 

که عنوان مثبت 18 چطور و با چه حجمی باید در بیلبورد 

تبلیغاتی فیلم‌ها و در خود سالن‌های سینما درج شود اما 

هیچ‌ نگفته که چطور از اینکه آیا افراد زیر این سن و سال 

وارد سالن شده‌اند یا نه، بازرسی می‌کند. طریقه تشخیص 

سن افراد هم به درستی مشخص نشده است. آیا از این پس 

در گیشه فیلم‌ها از مخاطبان ارائه کارت ملی یا شناسنامه 

درخواست می‌شود؟ نکته مبهم‌تر فروش آنلاین بلیت این نوع 

فیلم‌هاست. آیا کسی که بلیت خریده و به سالن سینما آمده، 

پس از اینکه مشخص شد زیر سن مجاز برای تماشای فیلم 

است، بدون عودت داده شدن مبلغ بلیتش از تماشای فیلم 

منع می‌شود؟ اگر مبلغ بلیت به خریدار عودت داده خواهد 

شد، تکلیف آن صندلی که با تصور پر بودن سالن، برایش 

بلیت‌فروشی نشده، چه خواهد شد؟

این دست بلاتکلیفی‌ها یا حتی موقعیت‌های کمیک، در 

جای‌جای آیین‌نامه فوق فراوان هستند اما قبل از بررسی 

متن آیین‌نامه و صرفا با اطلاع از 

ابلاغ آن هم سوالات متعددی پدید 

خواهند آمد. مهم‌ترین نکته این 

است که قانون محدودیت سنی 

برای برخی از فیلم‌های سینمایی، 

سال گذشته در سینمای ایران اجرا 

شد و خروجی آن رکورد‌شکنی 

»هزارپا« در سال قبل و اکران 

پرحاشیه »رحمان ۱۴۰۰« در نوروز 

امسال بود. 

  چرا از رده‌بندی کیفی 

فرار می‌کنند؟

مطابق بند)ج( از ماده سوم 

آیین‌نامه نظارت بر نمایش فیلم 

که در ۶۱/۲/9 مصوب شده و در جلسه ۸۲/۵/19 هیات 

وزیران اصلاحات نهایی روی آن انجام گرفته است، نمایش 

پنج نوع فیلم در سینمای ایران ممنوع است. 

1- عدم رعایت ضوابط شرعی و نحوه حضور زن به‌گونه‌ای 

که کرامت انسانی ایشان لحاظ نشود

2- اشاعه اعمال رذیله فساد و فحشا

3- تشویق و ترغیب یا آموزش اعتیادهای مضر و خطرناک و 

راه‌های کسب درآمد از آنها

4- کمک به نفوذ فرهنگی بیگانگان

5- نشان‌دادن تصاویر یا اصوات ناهنجار و نیز فیلم‌هایی که 

از ارزش تکنیکی یا هنری نازل برخوردار بوده و تماشاگران را 

به انحطاط و ابتذال می‌کشانند. 

توجه به پنجمین مورد از موارد فوق، در شرایط فعلی 

سینمای ایران لازم‌ترین و ضروری‌ترین نکته است. طبق 

این قانون، فیلم‌هایی که سطح فنی و تکنیکی آنها پایین 

است، باید توقیف شوند و اجازه اکران پیدا نکنند؛ چراکه 

سطح سلیقه و کف معیارهای فرهنگی و هنری جامعه را 

پایین می‌آورند. با اجرایی شدن این قانون، فیلمسازانی 

که آثاری مبتذل ساخته‌اند، دیگر نخواهند توانست بابت 

توقیف شدن فیلم‌شان، از خودشان قهرمان بسازند. به‌علاوه، 

فیلم‌هایی که مجوز گرفته‌اند، در صورتی که کیفیت فنی 

و محتوایی آنها پایین باشد، باید در ترازسنجی کیفی قرار 

بگیرند و پس از مشخص شدن درجه کیفی آنها، سهم 

به‌خصوصی از سالن‌‌های نمایش را دریافت کنند. اعضای 

شورای پروانه نمایش در گفت‌وگو با »فرهیختگان« اعتقاد 

داشتند که فیلم »رحمان ۱۴۰۰« در صورت اجرایی شدن 

قانون رده‌بندی کیفی فیلم‌ها، نمی‌توانست در سالن‌هایی 

تا این حد پرتعداد و زمان اکرانی در بهترین فصل نمایش 

داشته باشد. در گفت‌وگوی سه نفر از اعضای شورای پروانه 

نمایش با »فرهیختگان« درخصوص رده‌بندی سنی فیلم‌ها، 

محمدعلی حسین‌نژاد اعتقاد داشت که »کار درجه‌بندی 

سنی به‌تنهایی و در کوتاه‌مدت نمی‌تواند مشکل را حل 

کند.« حسن خجسته هم گفت: »چنین چیزی برای کنترل 

اوضاع فرهنگی ما کفایت نمی‌کند.« و حسین کرمی اشاره 

کرد که »درجه‌بندی سنی الان هم هست. مثلا در سال 

۱۳۹۷ حدود 6، هفت فیلم با درجه‌بندی سنی مجوز 

نمایش گرفتند.« و پس از آن، از اینکه به‌رغم وجود این 

قانون، نوروز 98 با نمایش پرآب و تاب »رحمان ۱۴۰۰« 

همراه بود، اظهار تعجب کرد. 

MPAA مخفف The Motion Picture Association of America به معنی 

انجمن فیلم سینمایی آمریکاست. کار این انجمن درجه‌بندی نمایشی فیلم‌های 

سینمایی است که در اول نوامبر 1968 رسما کار خود را آغاز کرد. هیات 

درجه‌بندی، دقیقا معیارهایی را که والدین برای دیدن فیلمی برای فرزندان‌شان 

درنظر می‌گیرند، انتخاب می‌کنند. کلمات رکیک، خشونت، برهنگی، صحنه‌های 

جنسی و استفاده از موادمخدر مسائلی هستند که در طبقه‌بندی فیلم‌ها نقش 

بسزایی دارند. نکته جالب این درجه‌بندی، این است که در سینماهای آمریکایی 

و اروپایی هم در زمان بلیت‌فروشی و هم مقابل ورودی سالن‌های سینما نظارت 

دقیق روی این مساله حساس وجود دارد و با اینکه خانواده‌ها به وظایف خودشان 

برای نبردن فرزندان‌شان به تماشای فیلم‌های ممنوع واقفند اما در دو مرحله 

از ورود افراد سن پایین که هوس دیدن فیلم‌های بزرگسال را کرده‌اند ممانعت 

به عمل می‌آید. 

G مخفف General Audience به معنی تماشاگران عمومی است که همه 

سنین قادر به تماشای این فیلم‌ها هستند و به این معنی است که فیلم چیزی 

را شامل نمی‌شود و حتی خطری برای بچه‌ها هم ندارد. این رده‌بندی سنی از 

سال 1968 تاکنون در حال اجراست. 

PG مخفف Parental Guidance Suggested به معنی تصمیم‌گیری با والدین 

است که ممکن است مواردی برای بچه‌ها مناسب نباشد و به این معنی است 

که والدین ممکن است دوست نداشته باشند بچه‌های‌شان این سری فیلم‌ها 

را ببینند و ممکن است مساله‌ای هم نداشته باشد. این رده‌بندی سنی از سال 

1972 تاکنون در حال اجراست. 

PG-13 مخفف Parents Strongly Cautioned به معنی تذکر قاطع به والدین 

است که بعضی موارد برای بچه‌های زیر 13 سال نامناسب است و والدین باید 

برای اجازه دادن به بچه‌های کوچک‌ترشان به دیدن این فیلم‌ها دقت کنند. 

این فیلم‌ها حاوی خشونت، صحنه‌های جنسی و برهنگی نیستند؛ فقط حاوی 

مقداری صحنه عشقی کوتاه و موادمخدر هستند. این رده‌بندی سنی از سال 

1984 تاکنون در حال اجراست. 

R مخفف Restricted-Under 17 به معنی اینکه بچه‌های زیر 17 سال باید 

با والدین همراه باشند یا شخص بزرگ‌تری سرپرست آنها باشد و به این معنی 

است که هیات تشخیص داده است که موارد این فیلم‌ها برای بزرگسالان است و 

والدین بیشتر از فرزندان‌شان ترغیب می‌شوند که این فیلم‌ها را ببینند. همچنین 

ممکن است رتبه R به معنی‌های دیگری باشد، ازجمله فیلم حاوی کلمات رکیک، 

خشونت، صحنه‌های جنسی و نمایش استعمال موادمخدر است. این رده‌بندی 

سنی از سال 1968 تاکنون در حال اجراست. 

NC-17 مخفف No One 17 and Under Admitted به معنی هیچ‌شخص 17 

سال و زیر 17 سال قادر به تماشای این نوع فیلم‌ها نیست، ممکن است فیلم 

حاوی تصاویر واضحی از صحنه‌های جنسی یا کلمات ناخوشایند یا خشونت 

زیاد یا تمام موارد باشد. درجه NC-17 بر این دلالت ندارد که فیلم مستهجن و 

ضداخلاقی است. این رده‌بندی سنی از سال 1990 تاکنون در حال اجراست. 

از سال 2013، این رده‌بندی اصلاحیه خورد به‌گونه‌ای که در کارت معرفی 

trailer card اثر سینمایی باید شرح مفصلی از محتوای فیلم ارائه داده شود. 

اگر هم فیلمی برای رتبه‌بندی به انجمن ارسال نشده باشد، باید برچسب »فیلم 

هنوز رتبه‌بندی نشده است« در تریلرهای تبلیغاتی و آگهی تلویزیونی درج شود. 

  رده‌بندی در شبکه‌های تلویزیونی آمریکا

در تلویزیون آمریکا تمامی شبکه‌های تلویزیونی رتبه‌بندی سنی می‌شوند و این 

رتبه‌بندی خانواده‌ها را راهنمایی می‌کند تا به راحتی برنامه‌های مناسب افراد خانواده 

خود را انتخاب کنند. PG به معنی راهنمای خانواده است که خانواده‌ها می‌توانند 

به راحتی با فرزندان‌شان برنامه‌های تلویزیونی را به تماشا بنشینند این قانون در 

۱۹ دسامبر سال ۱۹۹۶ در کنگره آمریکا تصویب شده و در اول ژانویه سال ۱۹۹۷ 

 روی شبکه تلویزیون‌ها قرار گرفت. رده‌های سنی شبکه‌های تلویزیونی آمریکا

)TV PG (Parental Guidelines به این صورت است: 

رده سنی TV-Y برنامه‌هایی که این نشان را دارند طوری طراحی شده‌اند که برای 

تمامی کودکان مناسب هستند. 

رده سنی TV-Y7 این برنامه برای کودکان ۷ سال و بالاتر طراحی شده است. 

برنامه‌هایی که در این رده قرار می‌گیرند بیشتر برای به دست آوردن مهارت‌های 

تکاملی موردنیاز کودکان، برای تمایز بین باور و واقعیت می‌پردازند. 

رده سنی TV-G اکثر والدین برنامه‌های این رده را برای تمامی سنین مناسب 

می‌دانند. در برنامه‌های این رده از خشونت و کلمات رکیک استفاده نمی‌شود. 

رده سنی TV-PG این برنامه شامل مطالبی است که ممکن است والدین برای 

کودکان نامناسب بدانند. این برنامه دارای اندکی کلمات رکیک و همچنین 

تاحدی محتوای جنسی است. 

رده سنی TV-14 اکثر والدین برنامه‌های این رده را برای سنین زیر ۱۴ سال 

مناسب نمی‌دانند. 

رده سنی TV-MA این برنامه برای مخاطبان بزرگسال طراحی شده و مناسب 

افراد زیر ۱۷ سال نیست. برنامه‌های این رده معمولا شامل محتوای قوی و مکرر 

جنسی، خشونت افراطی یا هر دو هستند. 

  سینمای جهان

چارسو

    تبلیغات تلویزیونی برای خردسالان خطرناک است

محمد سرشار، رئیس شبکه کودک در گفت‌وگو با »تسنیم« درخصوص پخش 

آگهی‌های بازرگانی و آثار سوء آن در شبکه کودک گفته است: »در برخی از 

کشورهای دنیا پخش آگهی‌های بازرگانی برای این سنین را ممنوع اعلام 

می‌کنند چون ممکن است بچه فریب بخورد و تصمیمی را بگیرد که تبعات 

منفی را به‌دنبال داشته باشد. اما در رده کودک فرق می‌کند چون این تمایز را 

متوجه می‌شوند و بحث این است که چه آگهی‌هایی پخش شود و چه آگهی‌هایی 

روی آنتن نرود. البته کاش آنقدر بودجه صداوسیما توسط مجلس ارتقا پیدا 

می‌کرد که هیچ‌گاه ملزم نمی‌شد با جذب آگهی‌های بازرگانی بودجه‌اش را 

اداره کند. به‌عنوان مثال اتفاقی که در ترکیه افتاده این است که 90 درصد 

بودجه رادیو و تلویزیون تی‌آر‌تی توسط عوارض برق به‌علاوه بودجه دولت 

تامین می‌شود و فقط 10 درصد آن از محل آگهی‌های بازرگانی است. در 

ایران میزان بودجه صداوسیما حدود 60 درصد است، ولی به هر حال اینکه ما 

تصویب کنیم یک مجموعه رسانه‌ای از محل آگهی‌های بازرگانی، بودجه‌اش 

را تامین کند از سرچشمه باید حل شود. ما اگر پخش آگهی‌ را بد می‌دانیم ، 

از آن طرف نگوییم همه پول‌تان را از محل آگهی‌ها تامین کنید.« سرشار در 

بخش دیگری از صحبت‌هایش گفت: »نکته بعدی محتوای آگهی‌ها برای رده 

بالای 6 سال است که مسیر درست زندگی را در کودکان جا‌به‌جا می‌کند، 

مثل تبلیغ بسته‌های کمک آموزشی؛ شما برای اینکه موفق باشید باید اینها را 

بگیرید. این کار خطرناکی است. آینده کودک را منوط کنیم از فلان خدمات 

پولی برخوردار باشد و به کجا برسد.«

    عدم سنخیت سریال شبکه پنج با ماه رمضان

تلویزیون امسال هم طبق سنوات گذشته، سریال‌هایی را ویژه ماه مبارک رمضان 

آماده کرده است. شبکه‌های یک، دو و سه با سریال‌های جدید »از یادها رفته«، 

»دلدار« و »برادرجان«، شبکه چهار با سریال تامینی »امام علی‌)ع(« و شبکه پنج 

نیز با سریال کره‌ای افسانه »جونگ میونگ« در شب‌های ماه رمضان میهمان 

مخاطبان روزه‌دار می‌شوند. نکته قابل تأمل پخش سریال کره‌ای از شبکه پنج 

سیماست که اصلا سنخیتی با این ایام ندارد. سریال کره‌ای افسانه »جونگ 

میونگ« در ماه مبارک رمضان هر شب ساعت 23 از شبکه پنج سیما پخش 

می‌شود. این سریال تاریخی محصول 2015 کره‌جنوبی به کارگردانی سنگ هو 

کیم است که در 50 قسمت به مدیر دوبلاژی علیرضا باشکندی برای شبکه پنج 

سیما دوبله شده است. در خلاصه داستان سریال کره‌ای »جونگ میونگ« آمده 

است که »جونگ میونگ« دختری‌6، هفت ساله فرزند ملکه و امپراتور بزرگ در 

کشور کوچک چوسان زندگی می‌کند. او طی چند دهه شاهد تغییرات سیاسی 

و نظامی کشور خود است و در تمام این سال‌ها با وجود خطرات بسیار، تلاش 

می‌کند تا کشورش را در شرایط دشوار جنگ با کشورهای دیگر و از اختلافات 

داخلی نجات دهد. او در این راه برادر کوچک و پدر خود را از دست می‌دهد 

و خودش نیز به سرزمین دیگری فرار می‌کند و مجبور می‌شود به‌عنوان کارگر 

معدن به‌سختی کار کند. اما بعد از سال‌ها به کشورش بازمی‌گردد. او همواره 

با برادرهای ناتنی خود که یکی بعد از دیگری بر تخت امپراتوری تکیه می‌زنند، 

همکاری و گاهی‌اوقات مخالفت می‌کند تا بتواند وطن کوچک خود را به کشوری 

قدرتمند تبدیل کند. جونگ میونگ به مسئول اداره اسلحه‌سازی به نام هونگ 

جو وون علاقه‌مند شده اما... 

   انتقاد ترانه‌سرای پیشکسوت از ترانه‌های گوش‌آزار

محمدعلی بهمنی، شاعر و ترانه‌سرا درحاشیه نمایشگاه کتاب تهران و در 

گفت‌وگو با »ایسنا«، از ترانه‌هایی که آنها را گوش‌آزار و چشم‌آزار می‌داند، 

انتقاد کرد و گفت: »من با بعضی ناشران که ترانه‌هایی را منتشر می‌کنند و 

همانند خواننده‌شان سراپا ضعف دارند و گوش‌آزارند و اگر بخوانی چشم‌آزار 

هم می‌شوند، مخالفم. کاش و باز هم کاش ترانه‌ بتواند دوباره جان به پیکره 

خود برگرداند. ما بسیار ترانه‌سرای‌های خوبی داریم. اما ناشر تولید موسیقی 

اجازه نمی‌دهد که یک آلبوم کامل از یک ترانه‌سرا منتشر شود و در این صورت 

طبیعی است که ترانه‌سرا راضی نشود شعرش در کنار ترانه‌های نامناسب قرار 

بگیرد. این است که ما ترانه خوب را هرچند به شکل تک‌خوانی زیاد داریم اما 

وقتی قرار است به شکل آلبوم و سی‌دی منتشر شود، بهتر است که نشود.« 

او در پایان گفت: »متاسفانه کنار بهترین صداهای این روزگار، صداهایی 

را می‌گذارند که هرچند برای همین روزگار است اما برای این کار متولد هم 

نشده چه برسد به اینکه بخواهد تمرین کند و یاد گرفته باشد. به همین علت 

من خیلی با کتاب‌های ترانه‌ای که منتشر می‌شود موافق نیستم. هرچند من 

هیچ‌کاره‌ام، اصلا چه دلیلی دارد که موافق نباشم؟! اما دلم می‌سوزد، هم 

برای ناشری که برای کسب درآمد این کار را می‌کند و هم کسی که ترانه‌اش را 

کنار این ترانه‌ها می‌گذارد. اما ان‌شاءالله که ترانه هم جان بگیرد.« محمدعلی 

بهمنی از جمله ترانه‌سرایانی است که نسبت به قدرت‌یافتن مافیای موسیقی 

و ترانه در سال‌های اخیر، انتقاد کرده است و شهریور سال گذشته از ریاست 

شورای شعر دفتر موسیقی ارشاد استعفا کرد.

میلاد جلیل‌زاده
روزنامه‌نگار

سازمان سینمایی آیین‌نامه رده‌بندی سنی فیلم‌ها را ابلاغ کرد

بررسی‌های »فرهیختگان« نشان می‌دهد این آیین‌نامه بیشتر برای اجرا نشدن است

چشم‌بندی سازمان سینمایی

قانون محدودیت 

سنی برای برخی 

از فیلم‌های 

سینمایی، سال گذشته در 

سینمای ایران اجرا شد و 

خروجی آن رکورد‌شکنی 

»هزارپا« در سال قبل و 

اکران پرحاشیه »رحمان 

۱۴۰۰« در نوروز امسال بود

جم

یکا یون آمر رده‌بندی سنی در سینما و تلویز


